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Sekil | Sekil Il Ll B

Sekil I'deki esit kollu terazi, kefelerindeki K, K, L, M e " - .
cisimleriyle yatay dengededir. K'lerden biri L ile yer §ek||de”k| )_( IeyhaS| kt_stle!en bcrb.m_ne- esit olmayan
degistirdiginde, terazinin kolu Sekil Il'deki konuma  ince, duzgun, turdes, dikdrtgen bicimli K, L, M levha-

geliyor. larindan olugmustur.
Buna gére asa@idaki yargilardan hangisi dogru- X levhasi, bir iple sirasiyla 0,,0,,0, noktalarin-
dur? dan tavana asildiginda,
A) K'nin agldlgl L'ninkine e§ittir. e tAVAN e fAVAN gz tAVAl
B) K'nin agirhdr M'ninki ittir.
) K'nin agirhdg M'ninkine esittir 2 ip 2
C) L'nin agirhgi M'ninkine esittir. o
<3
D) K'nin agirhd: L'ninkinden kagiktar.
o Sl £z LM
E) K'nin agirhigi M'ninkinden kigUktiar. L L
X| K X[ K
Cozimini Gormek igin Tikla M M K
X

konumlarindan hangileri gibi dengede kalabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll
D)lyadall E)llyadalll

Coziimiinii Gormek icin Tikla

3. Aymi yerden, ayni anda, aym yoéne dogru harekete 4.
baglayan K, L otomobillerinin hizlan sirasiyla p
40 km/saat ve 60 km/saat'tir. K otomobili siirekli yol @F’

alirken L otomobili 3 saat yol alip 1 saat durduktan S — -ngy)
sonra, 1'er saat yol alip 1°er saat durarak yoluna de- K L M
vam ediyor.

Buna gore, K, L otomobilleri harekete basladiktan

KacSaat sonsa 1k Kez yan yan alilor? Sekildeki surtinmeli, yatay KLM yolunun KL balimu-

nin uzunlugu LM'ninkine esittir. KLM yolu boyunca,

AT B)6 C)5 D)4 E)3 yola paralel sabit ?kuvvetinin etkisinde, K noktasin-

Coziimiinii Gérmek icin Tikla dan harekete baslayan P cismi M noktasinda duru-
yor.
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? kuvvetinin biiyiikligi F, yolun cisme uygula-
digi siirtiinme kuvvetinin biiytikligu KL béliimiin-

de f

kL » LM boliimiinde de f, olduguna gore,

F, f, : fy arasindaki iligki nedir?

A) F=f =t B) f, <F<f,,

C) £, <k, <F D) fi, =fp <F
E) fi <F=1_p

Coziimiinii Gormek igin Tikla

h|K 2h L
2h | L [ ]
|| 3h |M
3h |M -
h|K
S yer
(yatay)

Yarigcaplan birbirine estt, tirdes K, L, M dik silindirle-
rinin yukseklikleri sirasiyla h, 2h, 3h dir.

Silindirler gekildeki 1 konumundan Il konumuna
getirilirse yere gore potansiyel enerjileri i¢in ne
soylenebilir?

K'ninki L' ninki M'ninki
A) Azalir Artar Artar
B) Azalir Artar Degismez
C) Azalir Degismez Artar
D) Degismez Artar Artar
E) Degismez Degismez Degismez

Coziimiinii Gormek icin Tikla

6. Agzina kadar suyla dolu bir bardak tartildiginda top-
lam kitle 300 g geliyor. Bardaga 100 g katleli, ici dolu

metal bir bilye kondugunda suyun bir kismi tagiyor.

Bardak, icinde kalan su ve bilyeyle birlikte tartildi-
ginda toplam kiitle 360 g geldigine gore, bilyenin

ozkiitlesi kag g/cm? tiir?

(Suyun ozkitlesi: 1g/ cm® )

A)12 B)20 C)25 D)30 E)36

Coziimiinli Gormek icin Tikla
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Kiatlesi dnemsenmeyen esit bélmeli bir cubuga asilan
esit hacimli, kati K ve L cisimlerinden K, X sivisi icine
batirldiginda sekildeki gibi yatay denge saglaniyor.

Buna gore,
I. K'nin 6zkatlesi X sivisininkinden bayuktir.
Il. K'nin 6zkutlesi L'ninkinden buiylktir.
lll. L'nin 6zkitlesi X sivisininkinden biyuktar.
yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

(K cismi, X sivisinda erimiyor.)

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz llI
D)lvell E) ll ve lll

Coziimiinlii Gormek icin Tikla

: Y gazi
/ g

=

Ah

AN PSS

Dusey kesiti sekildeki gibi olan kabin M muslugu ka-
paliyken X gazinin basinci Pg, K noktasinda olusan
toplam basing da P, ‘dir.

M muslugu acilinca borudaki su Ah kadar yiik-
seldigine gore, Pg ve Py icin ne sdylenebilir?

Pg P
A)  Azalr Azalir
B) Azalir Artar
C) Arar Artar

D) Degismez Azalir
E) Degismez Artar

Coziimiinii Gormek icin Tikla

K halkasi L kiresi .

Farkli metallerden yapilmis, ic yaricapi R olan diiz-
giin, tirdes K halkasi ile R yarnicapli, tirdes L kiresi
ayni sicakliktadir.

K'nin yapildigi metalin boyca uzama kat sayisi
43, L'nin yapildigi metalinki de A olduguna gore,

I. KlyiveL'yi AT kadar isitma,
Il. K'yiveL'yi AT kadar sogutma,

lll. yalmiz K'yi AT kadar isitma

islemlerinden hangileri yapilirsa L kiiresi K halka-
sinin iginden geger?

A)Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalmiz lli
D)lyadalll E)llyadalll

Coziimiinii Gormek igin Tikla

10.
giren—g= giren—g=——
sicak su sicak su_
(100°C) — (100°C)
qll
borudan borudan
cikan su ¢ikan su

Sekildeki isica yalitilmis K, L kaplanindaki esit hacimli
sularla esit kutleli buzlar isil dengededir. Kaplardaki
esit kesit alanl borulara sabit debide 100°C sicak-
likta su gonderilmeye baslaniyor.
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K'deki borunun boyu L’'dekinden kisa olduguna
gore buzlarn erime siirecinde,

K'deki buzun kitlesi, U'deki buzun katlesinden
kiictk kalir.

. K'deki buzun sicakligi, L'deki buzun sicakligina
esittir.

. K'deki borudan ¢ikan suyun sicakhigi, L'deki bo-

rudan ¢ikan suyun sicakhgindan yiksektir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

(Borulara giren su cikincaya kadar stirekli soguyor.)

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) lvelll E)llvelll

Coziimiinii Gormek igin Tikla

1%
K
»
'l
P /’
’
kirmizi1 /
4
mor / \turuncu
A’I AL
\ /0
mavi\ / san
i
yesil

Asal eksenine dik kesiti sekildeki gibi olan diizgin
altigen dik prizmanin yan ytizeyleri kirmizi, turuncu,
san, yesil, mavi, mor renklere boyanmistir.

Prizma sekildeki konumdan baslayarak, O nokta-

sindan gegen asal ekseni ¢cevresinde ok yoniinde

3
yini, K ve L noktalarindan bakan gozlemcilerin

devir yaparsa prizmanin hangi renkteki yiize-

her ikisi de goriir?

A) Kirmizi
D) Yesil

B) Turuncu

E) Mor

C) San

Coziimiinii Gormek icin Tikla

12.

Col A

dizlem ayna

Sekildeki diizenekte 1, 2, 3, 4, 5 numarali 151k 1§In-
larindan hangisi diizlem aynalardan yansidiktan
sonra P noktasindan geger?

A) 1 B) 2 C)3

D)4 E)5

Coziimiinli Gormek icin Tikla
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13.

+

@= @~ @~

Ozdes K, L, M lambalari ve 6zdes treteclerden olu-
san sekildeki elektrik devresinde lambalar 15k ver-
mektedir.

Buna gore,
. Klambasi L lambasindan daha cok isik verir.
Il. Klambasi M lambasindan daha c¢ok isik verir.
lll. Llambasi M lambasindan daha ¢ok isik verir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

(Ureteclerin i¢ direncleri nemsizdir.)

A)Yalniz | B) Yalmz lI

E)llve lll

C) Yalmz lll
D)lvell

Coziimiinlii Gormek icin Tikla

14.
s tavan
ip
s B s | oy
ol
i [©) 0 @ yatay
d} X }d
©) @
Y +— — Z

Dizgtin, tirdes ve 6zdes X, Y, Z ¢cubuk miknatisla-
rindan olusan sekildeki diizenekte, O noktasindan ipe
asilt X miknatisi yatay konumda dengededir.

ipteki gerilme kuvvetinin biiyiikligi sifir olma-
digina gore, miknatislann 1, 2, 3, 4 numaral
kutuplaninin isaretleri asagidakilerden hangisi
olabilir?

(Yerin manyetik alani Gnemsenmeyecektir.)

A)
B)
C)
D)
E)

nw wnw Z2 Z Z|=
Z Z2 W »w Z|N
Z W Z un Z|w
w Z Z W u|&~

Coziimiinli Gormek icin Tikla

COZUMLER

1.
l.sekilicinn. 2K=L+M
Il. sekil icin: K+ L < K+ M bagintilan yazilirsa

M > K > L oldugu gérulir (isterseniz agirliklara
say! verebilirsiniz)

E

Soruya Geri Don

2.

Kitle merkezlerini isaretleyelim. Cisim, asildigi
noktanin uzantisi kitle merkezinden gececek
sekilde dengede kalir. Ortak kitle merkezi kiitle
merkezlerini birlegtiren cizgi tizerindedir. Kiitleler
esitse ortak kiitle merkezi bu ¢izgi Gzerinde tam
orta noktadadir. Soruda levhalarin katlelerinin
farkh oldugu belirtiimis, demek ki kiitle merkezi
orta noktada olmayacak.

s TN BN asasen LBYEN aogeae L&
ip ip p
03
il o2 o
] ]
x| @ Xl @
[ ]
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Sekil | Kutle Kitle
olabilir merkezitam merkezi tam
LveMyi L ve M nin
birlestiren ortasinda.
cizgi Bunun i¢in
uzerinde. deLveM
Bunun icin K nin katleleri
nin katlesi  esit olmali
sifir olmal Sekil I
Sekil Il olamaz
olamaz
A

Soruya Geri Don

3

Grafigin alani yerdegistirmeyi verir.

Vv

(m/s) K L
G [rr— o p— 3 120 180
ol 4 160 180
3 ; 5 200 240

1234567 MU
6. saniyede yer degistirmelerinin esit oldugu
goralar.

B

Soruya Geri Don

Hiz — zaman grafiklerini ¢izip alanlarina bakalim

4.
KL arasinda cismin durgun halden harekete
gecebilmesi icin
F > F, olmahdir

LM arasinda yavaslayip durmasi icinse
Fy,> F olmalidir

Dolayisiyla F, = F > F,, olur.

B

Soruya Geri D6n

5.
Potansiyel enerji kiitle merkezinin yerden
ytiksekligine ve kitleye baghdir. Kutleler
degismedigine gore sadece yuksekligin
degisimine bakacagiz.

K 5,5h 0,5h azalmis
L 4h 5h artmis
M 1,5h 2,5h artmis

Soruya Geri D6n

6.
Su tasmasaydi toplam kutle 300 + 100 = 400
g/cm® olacakti. 360 g olduguna gore, demek ki
40 g su tasmistir. Suyun ozkatlesi 1 g/em?®
oldugundan 40 g suyun hacmi de 40 cm? olur,
bilye tamamen battiqina gére kendi hacmi kadar
su tasirmistir. Katlesi 100 g, hacmi 40 cm?® olan
bilyenin ozkutlesi:

d = m/V oldugundan d =100/40 =25 g/cm?®
olur

C

Soruya Geri D6n

7.

8.
Borudaki su yikseldigine gére K noktasi
uzerindeki su seviyesi alcalmis olmali, bu
durumda gazin hacmi artacagt icin X gazinin P
basinci azalmistir. Hem gazin basinct hem de
sivinin yuksekligi azaldigi icin K noktasindaki
toplam basinc da azalmistir

A
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Kuvvetleri

gosterelim; Soruya Geri Dén

G, = G, - F, oldugundan G, > G olmahdir. Esit
hacimde olduklarina gore, K'nin agirliginin
dolayisiyla da katlesinin L'den buyik olabilmesi
icin 6zkutlesinin de L den buylk olmasi gerekir.
(Il dogru) Dengenin saglanabilmesi K cisminin
sivi icerisinde batmasiyla mimkundur, bunun
icin K'nin 6zkatlesinin X sivisindan da biyuk
olmasi gerekir_(I dogru) Ill. Madde icin kesinlik
ifade edemeyiz.

D
Soruya Geri D6n
9. 10.
Levha seklindeki bir cisimden bir parca Sicak su L'de daha fazla kaldidi icin L daha cok
cikarilarak isitildigi veya sogutuldugu zaman, 1s1 alir ve L'deki buz daha c¢ok erir, daha kiacuk
bosluk olan kisim da maddeyle doluymus gibi kalir (I yanhs)
genlesir. (Fotokopide btiyttme/kiciltme gibi) Buzun tamami erimedigi surece NSA da su —
K ve L isitilirsa K'nin katsayisi L'den buyuk buz karisiminin sicakligi O °C nin tzerine
oldugu icin K, L'den daha fazla genlesir, L, K'dan cikmaz. (Il dogru)
gecer. (I dogru) K'daki su daha kisa sire 1s1 aligverisinde

Ikisi de sogutulursa bu defa K, L'den daha fazla bulundugu icin daha az sogur (lll dogru)
kiculecedi icin L, K'dan gecemez. (Il yanhs)

Yalniz K isitilirsa K genlesir ve L, K'dan gecer. E

(Il dogru)

Soruya Geri Don

D

Soruya Geri Don
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Yukaridaki gibi cisimlerin altigen Gzerindeki

gorus alanlan cizilirse baglangicta turuncu olan

kenari hem K'nin hem de L'nin gérebildigi

anlasilir. Altigen 1/3 devir yaparsa kenarlari 2

birim kayar ve turuncu kenarin yerine mor kenar

gelir. Her bir 1sin sekildeki gibi yansitilirsa 2. 1sinin P
noktasindan gectigi goralur.

diizlem ayna

E

S Geri D6
oruya fser 2on Soruya Geri D6n

13. 14.
L ve M lambalarinin yanlarindaki uretecler

birbirine paralel, sadece K lambasini yanindaki

uretec onlara seri baglanmistir Bu durumda o

koldaki toplam EMK artar. Bu yiuzden K lambasi

L ve M den cok isik verir.

D
Soruya Geri D6n
Y — Z
Kaynak:
Mete Akan
Fizik 6gretmeni ™" Yatay

www.metefizik.com

Sistemin sekildeki gibi dengede olup, T
gerilmesinin de sifirdan buyuk olmasi, ancak
WWWwW.ossmat.com kuvvetlerin sekildeki oklar yoninde olmasiyla
mumkuanddar.

F, (#d)+F, (I-d)=G .d

(G+Fy)-F, =T
c
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